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A kormány nem tekinti a titkos szava 
zás ügyét kabinetkérdésnek

Heves viták a választójogi bizottság ülésén
A választójogi bizottság ma dél­

előtt folytatta a választójogi tör­
vényjavaslat részletes vitáját. A 
kormány részéről jelen voltak Bethlen 
István gróf miniszterelnök, Rakovszky 
Iván belügyminiszter és több állam* 
titkár.

A busvét előtti utolsó ülésen a 
titkosságról szóló szakasz tár­

gyalását
szakították félbe. Puky Endre elő­
adó ma a 13. §. első bekezdése he­
lyett világosabb szöveget ajánl el­
fogadásra.

Ugrón Gábor kifogásolta, hogy az 
előadó a bizottsági javaslattal szem­
ben a maga egyéni nézetét is ki­
fejtette.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
kijelenti, hogy

a titkosság kérdésében sem párt­
fegyelmet, sem semmiféle be­
folyásolást nem kíván gyakorolni

és a kormány ebből nem csinál ka- 
tónetkérftóst.

Szilágyi Lajos: A bizottság em­
lékezetébe idézi az ellenzéki tagok 
1922 április 2 án kelt tiltakozó ma- 
Difesztumát, amelyben kifejtették, 
hogy miért tartják törvénytelennek 
ez akkori szavazási rendszert. Az 
ellenzéki pártnak ma is ugyanaz a 
felfogása, hogy követelik a titkos 
választást.

Ezután a nyílt szavazás híveinek 
álláspontját kritizálta.

Végül beterjeszti azt a javaslatát, 
hogy a második bekezdést hagyják 
el és helyette a következő szöveget 
iktassák be: A szavazás az összes 
választókerületekben titkosan tör­
ténjék.

Bethlen István gróf: Már régeb 
ben kifejtettem, hogy mi a magunk 
részérél

a titkosságot nem tartjuk a vá­
ltások tisztasága biztosítékának. 
Szerintünk ez csak arra szolgál, hogy 
korrupciót és a választási visszaéld 
seket bizonyítani ne lehessen.

En mindig azt a felfogást val- 
ottam, hogy a nyílt szavazás mel­

lett vagyok, de
kompromisszumra hajlandó va­

gyok.
Alávettem magam a parlament bi­
zottságában megnyilvánuló több­
ségnek.

Btthltn ezután azt fejtegeti, hogy 
ért szélsőségé irányzatok alatt.

«Z a közönséges demagógia, 
mely ingyen földet osztogat, min- 

b;tn,. ePen demonstrál, minden-
nnt t?Any gazembernek nevez, aki- 

R vagyon vagy valami pouvoáija 
an ebben az országban. Ez az 

ffiáU?,Zat a n^P ösztöneire epit. A 
,u'zó irányzat az, amely ősz- 

yharcot hirdet és végcélul a kom- 
“Sta>1Iap°t°kat tüzi ki- A har* 

*k irányzathoz azok tartoznak, 

akik ez irányzatok egyikét vagy 
másikát öntudatosan vagy öntudat­
lanul támogatják és elősegítik. 
Mindhárom irányzattól félti az or­
szágot.

Szilágyi Lajos nem mér egyen’ő 
mértékkel. Amikor a kormányt tá­
mogató pártban volt, nem volt olyan 
merev.

Újólag hangoztatja, hogy (Íkünvv

a titkosság kérdésében semmi 
féle pártiegyelmet nem akar 

gyakorolni.
Názsonyi Weiszfetd Vilmos : Leg­

alább a kerületek egyharmad részé­
ben legyen titkos szavazás.

Bethlen István gróf: Vázsonyinsk 
a múltra vonatkozó fejtegetéseivel 
szemben hárem pontra hivatkozik. 
Az egyik az, hogy Ausztriával ál­
lamközösségben éltünk és bizonyos 
kérdéseknek feszegetése konfliktust
idézett volna fel a dinasztiával és 
Ausztriával.

A mááodik indok az volt, hogy a 
nemzetiségi kérdés sokkal akuttabb 
kérdés volt abban az időben, mint 
ma Csonkamagyarországon. Végül

A bulgár kormány küzdelme 
a bolsevista világszervezettel

A merénylet másik főtettesét is elérte az igaz­
ságos megtorlás

A bulgáriai helyzetről a legellent- 
mondóbb hírek érkeznek, főként 
azonban nemzetközi radikális sajtó 
tölti el a világot rémtörténetekkel. 
A bolgár eseményekről alábbi távira­
tok adnak hü képet:

Szófia, április 21. Szófián kivül 
több letartóztatást foganatosítottak 
a vidékeken is, ahol egyébként az 
utóbbi napokban nem volt semmi- 

, féle incidens. Az ország különböző 
részeiből és külföldről özönével ér­
keznek a meleghangú részvéttávira­
tok. A külföldön hire járt, hogy az 
országban tömeges kivégzések tör­
ténnek. Ezek a híresztelések teljesen 
alaptalanok.

A kormány valamennyi tagja 
ép és egészséges.

Nem történt semmi baja Lazarov 
tábornoknak sem, aki a szófiai hely­
őrség parancsnoka. Minden intézke­
dés megtörtént, hogy a bűnösök 
mielőbb az igazságszolgáltatás ke­
zeibe kerüljenek.

Elesett a merénylet másik 
tettese is

Szófia, április 21. Bulgár Távirati 
Iroda jelenti: A rendőrség tegnap 
este felfedezte Jankovnak, a kom­
munista összeesküvés egyik vezéré­
nek rejtekhelyét. Megadásra szólí­
tották fel, Jankov azonban tüzeléssel 
és bombavetéssel válaszolt. A rend­

azt mondta Vdzsonyi, hogy ő az 
irás-olvasás kérdése alapján készí­
tette javaslatát nem ped'g a négy 
elemi alapján. Az akkori kormány­
nak nem volt többsége és kénytelen 
volt a vele szemben álló parlamenti 
párttal kompromisszumot kötni. Meg­
szűnt a közösségünk Ausztriával, de 
sajnos, elvesztettük nemzetiségünk 
legnagyobb részét.

Amióta Vázsonyi kormányon volt 
forradalmakon mentünk keresztül 
amelyek felébresztették azokat a 

.pártokat, amelyek arra törekszenek, 
tnogy a hatalmat kezükbe ragadják, 

Ott van a Károlyi párt, a köztársa­
sági párt, a szociálista pártok leg­
különfélébb árnyphta, kezdve a 
legszélsőségesebb kommunista szer­
vezkedéstől, folytatva a két és fél 
internacionáléig.

Szerveskedés folyik Hagyaror- 
szágon külföldi pénz segítségével.

Ilyen körülmények között semmiféle 
kormány nem vállal felelősséget, 
hogy az országban a nyugalmat, a 
rendet, a konszolidációt becsületesen 

1 tovább tudja fejleszteni, ha olyan 
túlzó radikális reformot csinálunk 
ezen a téren, amely az erős kor­
mányzatot lehetetlenné teszi.

Végül Rubinek István szól hozzá 
a javaslathoz, mire az ülés 2 órakor 
véget ért.

őrök kénytelenek voltak fegyverüket 
használni. A puskatüzelés folyamán 
Jankcv elesett.

Felemelik a bulgár had­
sereg létszámát

Páris, április 21. A versaillesi szö­
vetségesközi katonai albizottság be­
terjesztette a nagykövetek értekez­
letének a maga szakvéleményét 
Bulgária ama kívánsága tárgyában, 
hogy hadseregének létszámát tizezer 
fővel felemelhesse.

A szakértők véleménye hir 
szerint kedvező.

A felhatalmazás, amelyet a nagy­
követek értekezlete valószínűleg még 
ma hivatalosan közé tesz, addig 
marad érvényben, amíg Bulgáriában 
a rendet helyre nem állítják.

Berlinben letartóztattak 
két gyanús bulgár diákot

Berlin, ápr. 21. Az itteni politikai 
rendőrség kőt bulgár diákot tartóz­
tatott le. A diákokat azzal gyanú­
sítják, hogy részesei a szófiai gyil­
kosságoknak. A letartóztatott diákok 
azonnal éhségsztrájkot kezdtek. A 
letartóztatott bulgár diákok egy bul­
gár kommunista klubhoz tartoznak, 
amelynek több kínai is van tagjai 
sorában. Nem tartják kizártnak, hogy 
a klub tagjai tudtak a szófiai po­
kolgépes merényletről.

Ki kell takarítani a bécsi 
bolsevista központot
London, április 21. A Daily Te­

legraph irja: Európa különböző 
székvárosában újabban olyan bizo­
nyítékokat találtak, amelyek kétség­
kívül mutatják, hogy a kommunista 
összeesküvések főképpen Bécsből és 
Várnából ágaznak el. Ezeknek a 
bűnszövetkezeteknek ősi fészke be­
fejezett tényként Moszkva ős a pro­
paganda ügynökségek között

a bécsi központ közvetíti a pénz­
eszközöket és Várna a köz­
pontja a fegyvercsempészésnek.
Az ország kormány olyan gyenge 

hogy nem mer cselekedni és nem 
meri a szovjetet megsérteni. Az 
osztrák kormánynak mégis köteles­
sége, hogy területéről kitiltsa azo­
kat az elemeket, akik ott a szom­
szédállamokba elkövetendő merény­
letterveket szőnek és összeesküvé­
seket támasztanak. Valószínű, hogy 
a kisantant államai előterjesztést 
fognak tenni Becsnek, hogy

járjon el a szovjettel szemben 
és kívánatos volna, hogy a civili­
zált államok csatlakozzanak egy 
együttes demarshoz.

A Baross-Szövetség 
közgyűlése

Kossaika Jánost társelnökké vá­
lasztották

Budapest, április 21. A Baross 
Szövetség kedden este tartotta Ra­
usch Aladár elnöklésével ez évi köz­
gyűlését. Rausch Aladár elnök meg­
nyitójában vázolta a szövetség jövő 
évi működésének programmját. A 
szövetség végső célja

megalapozni a tisztesség és er­
kölcs alapján álló kereskedelmi 

gazdálkodást.
Hangsúlyozta a kereskedő ős gazda­
társadalom egvüttmüködéaőnok fel­
tétlen szükségét.

Ezután Farkas igazgató terjesz­
tette elő a szövetség 1924. évi műkö­
déséről szóló jelentősét. A közgyűlés 
a jelentést elfogadta és megadta a 
felmentést az 1924 évi zárszámadásra.

A közgyűlés azután egyhangúlag 
hozzájárult az alapszabályok módo­
sításához, amely szerint a szövet­
ségnek ezentúl társelnöke is lesz és 
erre az állásra

Kossaika János egyetemi tanárt 
választották meg.

Rausch Aladár elnök üdvözölte 
az uj társelnököt, aki meghatott 
szavakban köszöntötte meg a köz­
gyűlés bizalmát. A közgyűlés lelke­
sen ünnepe te Kossaika János társ­
elnököt.

A számvizsgáló bizottság tagjai­
nak megválasztása után Nagy Ist­
ván mondott köszönetét a szövetség 
nevében a vezetőségnek és első 
sorban Farkas E'emőr igazgató­
nak.
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Dr Máday István volt 
a Világlexikon egyik 

munkatársa
A Hajduföld húsvéti száma „Egy 

siabadkőmives lexikon, mely a világ­
nak nyolcadik csodája“ cimü cikké 
ben részletesen ismertette azt a 
haiafiatlan tendenciájú kézi lexikont, 
melyet a Világ adott ki s amelynek 
silány tartalma megett egy vesze­
delmes nemzetromboló propaganda 
rejtőzködik és mételyezi a könnyen 
hivő társadalmat.

A Hajduföld cikke rámutatott a 
lexikon felületességeire is és példa­
képen felemlítette, hegy a debreceni 
egyetem professzorai esik elvétve 
fordulnak elő a könyvben s amíg 
Máday Istvánról, a debreceni elme- 
klinika nagyludományu tanársegédéről 
kimerítően értekezik, addig Benedek 
Lászlónak, az európai hirü pro fesz­
szórnak még csak a neve sincsen a 
lexikonban.

A cikkíró ezután ismertette a lexi­
kon munkatársait, kiknek neve mellé 
a foglalkozás sehol sincs kitéve és 
igy a névazonosság nem egy ember­
nek lehet szerfölött kellemetlen. 
„Milyen kellemetlen lehet például — 
irja — ez a névazonosság a debre­
ceni Máday Istvánnak, hogy a VI 
lágltxikon munkatársai között is 
szerepel egy vele azonos nevű ur!

A Hajduföld ezzel a megjegyzéssel 
még a leghalványabb gyanúját is el 
akarta háritani annak a szinte kép­
telen feltevésnek, hogy a kiváló és 
nagy közmegbecsülésnek örvendő 
debreceni tanársegéd bármiféle vo­
natkozásban is lehetne a Viiáglexi- 
konnal.

*

Dr Máday István, a debreceni el­
meklinika első tanársegédje a kö­
vetkező sorok közlésére kérte fel a 
Hajduföld szerkesztőségét:

— Arra, hogy a Világlexikon mun­
katársa legyek, felszólítást nem kap­
tam. Nevemet tehát tudtom és bele­
egyezésem nélkül nyomtatták bele. 
Azonban arra felkértek, hogy a deb­
receni egyetemre vonatkozó adatokat 
bocsássák rendelkezésükre. Ezt a 
kérést teljesítettem először azért, 
mert nem is gondoltam arra, hogy

Emlékezés 
Mácsai Sándorra

a Mácsai Dalkör alakuló közgyűlésén 
elmondta :

Dr Szeremley Béla

Az alakítandó uj dalkör szerve­
zői arra kértek fel, mondjak pár 
szó megemlékezést Mácsai Sándor­
ról, akit ők annyira tiszteltek és 
szeretlek, hogy a zene művelésé 
ben mintaképül választották s dal­
körüket róla akarják elnevezni. 
Ilyen körben Mácsait ismertetni, em 
lékét felújítani nehéz ős felesleges­
nek látszik. Azonban megnyugtat 
az, hogy elhunyt nagyjaink emléké­
nek felidézése, amibe már érdek 
nem vegyülhet, nemcsak tiszta ne­
mes kegyelet, hanem okulás céljá 
ból történik: az emlékezés meggyül 
tott tüzénél nemcsak melegedői 
akarunk, hanem látni is, mégpedig 
nemcsak vissza a múltba, hanem 
előre is a jövőbe.

Tekintsünk csak kissé vissza a 
magyar zenei élet múltjába: — 
nagyon messze — sajnos — hiába 
néznénk, ott teljes sötétség van — 
kiket látunk ott sürögni, forogni? 
a régi nagy urak fényes kastélyai- 
ban, a főpapság rendeletére a szé­
kesegyházakban, milyen otthon van 
a művészi zenének.

egy lexikonban politikai tendenciák 
fognak érvényesülni, s igy nem volt 
okom a kérést megtagadni, — má­
sodszor asért, mert kötelességemnek 
tartottam, hagy a debreceni egyetem 
hírnevének növelésére kínálkozó al­
kalmat el ne mulasszam. A szer­
kesztőség azonban az általam be 
küldött adatoknak saját belátása sze­
rint csak egy részét használta fel.

*

Óriási botrányok között mutatkozott be 
az uj francia kormány

Fel kellett függeszteni a Kamara ülését
Párls, április 21. A kamara ülé­

sét évek óta nem előzte meg olyan 
érdeklődés, mint ma, amikor Painleve 
miniszterelnök lépett a szónoki emel ■ 
vényre, hogy a kormánynyilatkozatot 
nyilvánosságra hozza.

Ritkán fogadták parlamentben az 
uj kormány programmszerü kijelen­
téseit oly viharos közbeszólásokkal 
mint ezt. Amikor Painlevő arról 
szólt, hogy a vatikáni képviseletet 
tartsák fenn, az ellenzék néhány 
tagja igy kiáltott közbe : Lám ez a 
Canossa járás!

Az ülés további folyamán a mi 
niszterelnök ismételten perceken át 
várakozni volt kénytelen, míg a lárma 
eláll.

A kormánynyilatkozat gondolat­
meneté

a következő: Minden egyéb probléma 
háttérbe szorul ama kérdés mögött, 
hogy megóvják a jövőben Francia­
ország biztonságát és pénzügyi egyen­
súlyát. A mostani kormány épen úgy, 
mint az előző, a következő két alap­
elvből indal ki: béke az ország biz­
tonságának megóvásával és a szer­
ződősek őrvénybentartásával, más­
részt gazdasági stabilitás igazságos 
pénzügyi kormányzattal. Francia­
országnak az az óhaja, hogy az 
egész világ nyugalomhoz jusson, de 
ennek első feltétele, hogy ő maga 
biztonságban legyen. A kormány

szilárdan ragaszkodik aboz a 
három feltételhez, amelyet Genf 
ben a biztonság, a döntőbírás­
kodás os a lefogy vérzés tekin­

tetében megalapítottak.

Az Eszterházyak magát Haydnt 
szerződtetik udvari karnagyul bizo­
nyára egy sereg nőmet vagy cseh 
muzsikussal együtt, a nagyvárádi 
székesegyházban ott működik ( előbh 
az ő testvére Mihály, majd nagy­
nevű kortársa Dittersdorf, akik az 
egyházi és világi zenét egyaránt 
buzgón művelhették ott szerezmő 
nyeikkel előadásaikkal. Ugyanígy 
volt ez más úri házaknál vagy sző- 
késegyházaknál. Da a magyar nép­
től és a magyar lélektől ép oly el 
szigeteken éltek ős működtek, mint 
akár a legutóbbi időkig a közös 
gyalogezredek katonabandái és csupa 
cseh zenészei az ezred, legénységé­
től vagy a város közönségétől.

A polgárságnak is megvolt a ze­
nei szükséglete. Mivel elégítette ki ? 
Ha gyönyörködni akart, cigányhoz 
fordult. Ha zenét akart tanulni, ide­
gen, vagy idegenből ideszakadt, 
nyelvünket is alig értő mesterekre 
szorult.

Budapesten a zene komoly mű 
vészi faja is nagy részben idegen 
kezekben volt a legújabb időkig. A 
szintén ott teljes űzőmben zakatoló 
operett- ős kuplőgyárakról, amelyek­
nek hangos lármájától csak alig jut 
szóhoz az az egy nehány hivatott es 
magyarlelkü zeneszerző, épen idegen, 

• fojtós levegőjük miatt nem kívánnak 
I időzni.

Midőn e nyilatkozatmk készséggel 
helyet adunk, ismételten hangsú­
lyozzuk, hogy mi nem Máday Istvánt, 
hanem a Világlexikont támadtuk, 
mely többek között Benedek profesz • 
szorról sem emlékszik meg saját 
belá'ása szerint, holott ez a nagy 
tudós tudtunkkal exponálta magát 
politikai tekintetben, a tudománynak 
és a hazának azonban igen nagy 
szolgálatokat tett.

A kormány hitelt követel a par­
lamenttől, időt kér a kereskedelem­
től és elvárja, hogy tettei ős sikerei 
alapján Ítéljék meg. Ha a prrlament- 

. nek nincsen bizalma a kormány 
iránt, akkor tegye sorsát azonnal 
más kezekbe, mert az idő nem tűr 
haladékot, sem pedig kibúvót.

Az igen vegyes benyomásokat 
keltő kormányprogramra előadása 
után Bartrand képviselő interpellá­
ciót terjesztett elő, amelyben emlé­
keztette a képviselőket Catllaux há­
ború előtti defaitista magatartására 
és a szénáiul által történt elitélte­
tésére.

Ezután Goy képviselő emelkedett 
szólásra ős kijelentette, hogy mind­
addig

nem hajlandó 0 illlaux pénzügy­
miniszterrel együtt ülni a sze­

nátusban,
• amíg az nem tisztázza magát.

Ezekre a szavakra óriási vihar 
támadt. /

, helyeikről s az elnök képleien volt a *. 
rendet helyre állítani.

A legnagyobb zajban emelkedett 
szólásra Painlevi miniszterelnök s a 
pénzügyminisztert próbálta megvé­
deni az elhangzott vádak ellen.

Beszéde közben azonban a zaj 
egyre fokozódott s miután Pain- 
levőnek

egyetlen szavát sem lehetett 
érteni,

az elnök kénytelen volt az ülést fel­
függeszteni. A tanácskozást este fél 
hétkor teljesen megszakították.

" ------O  —M V i

A képviselők felugróitok | *e£ényébö1 dramatizálta dr Bessenyei 
s az elnök kentelen vnlf n 7!, az tagja. Rendezi

Hol vannak hát a müveit magyar 
zenészek? Egy-egy különleges gon­
dolkodású nemes urfi neki adja ma­
gát a zene művelésének ‘a XIX. 
század elején Magyarországon. Ál­
talában azonban a múlt század na­
gyobbik felében ép oly lenézett, el­
hanyagolt gyermek volt a magyar 
zene ős a magyar zenész, sőt to 
vább, mint a hazai nyelv meg a 
magyar iró az előkelő termekben. 
Nyelvünket mégis sikerült törvénv 
hozás utján az iskolázás és a tör 
vőnykezős nyelvévé tenni, a zenének 
vagy épen a magyar zenének szé- 
lesebbkörü elterjedése, fejlesztése 
még mindig nehezen halad.

Ismerjük ős szívesen ismerjük el 
a testvér kath. egyháznak már szer­
tartásai által is megkivánt hata’mas 
munkáját a zenei műveltség terjesz 
tőse körül. De talán nem szerőnvte- 
lensőg előhozni ref. iskoláink ős tem­
plomaink régi keletű ős messze kiható 
tevékenységét az őnek ős zene fej- 
tál?—k?ÜL E^SZ0rü meszelt

a x’St.a temP,oinainkban, már az 
sx^adaibsD- ismeretlen 

mabyar szerzők dalamain csendült 
fel az édes _ honi nyelven szerzett 
karíik*1: t!il,ti0lié^iuinainknak őnek- 
SÄtimi 

ninü!r UiÜiA-'1ZleS eSVházi zenénk 
macs, iskoláink abban az előnyben

A hazafias Ifjusáa i. ..u KOZIK . -HHl.taVnlÄS;

Párls, április 21. A hazafi « <«„ 
Ság nemzeti egyesületének küldött’ 
sége ma tisztelgett a köztár!.!?' 
elnökénél is kifejezésre juttatja 

az egyesület tiltakozását 
az ellen, hogy olyan embert, akit 
Franciaország legfőbb ítélőszéke az 
ellenséggel való összeköttetése 
elitéit, tagja a kormánynak

Itt nem politikáról van szó' — 
a tiltakozás, - hanem erkölcsi kér

Az Arany János Tár­
saság Jőkai-ünnepélye 

(A Hajduföld tudósit iától.) Méltán 
előzi m?g tiszáutulszerte kulönleve 
sen meleg érdeklődés az Arany 
ydnos Társaság április 27-iki Jókai 
ünnepélyét, mert az nagy értékű 
programijával valóban egyike lesz 
az ország legelőkelőbb nívójú ün­
nepségeinek. A részletes műsora 
következő:

1. Prológus. Irta és felolvassa ifi 
dr Liszt Nándor, az A. J. T. tagja

\ »Cigánybáró“ bóí 
Előadja K. Voith Ilonka operaéne- 
kesnő, zongorán kíséri Forray István 
karmester. 8. Ünnepi beszédet mond 
ifj. Szele György, az A. J. T. tagja. 
4. dr Zlvuska Andor, az A. J. T. 
tagjának Jókaihoz c. ódáját szavalja 
Ha<assy Mariska, a Csokonai-szinbáz 
művésznője. 5. A csitvári krónika. 
Jókai „Es mégis mozog a föld“ c.

Palkó József, a Csokonai-színház 
művésze; előadják i.Balgh György, 
Harcos György, Boda BMa, Mar- 
kovits Béla, Nagy Barna, Soíymossy 
József, Vágó János, Mustó Sándor, 
Kristóf Gyula és Karácsonyi Ákos 
egyetemi hallgatók.

A jegyek 15, 10 és 5 ezer koro­
nás árakban hétfőtől kezdve kapha­
tók Springer József könyvkereső 
désőben és a társaság tagjainál.

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

vannak az állami ős más iskolák 
felett, hogy rendszeres és kötelező 
bennük az őnek- és a zeneelmélet. 
Neveltek is a mi iskoláink sok nagy­
képzettségű zeneértő embert, akik 
azonban — nem lővén számukra tér, 
ahol tehetségüket hivatásszerűen 
gyakorolják és fejlesszék ki — leg­
feljebb környezetük ős maguk gyö­
nyörűségére művelték az éneket és 
zenét.

Milyen környezet nevelte nálunk 
a kis kálvinista diákot a zenében ? 
Voltak Debrecennek épen régi, ki­
terjedtszellemi hagyományainál fogva 
minden közmondásos lugutris tónusa 
ellenőre is művészet iránt fogékony 
körei. Ugyan hányadik magyar város 
dicsekedhetik a mi zenedénknél ré­
gibb zeneiskolával ?

Nem kell hát megütközni, mikor 
olvassuk, hogy a kis Mácsai már 
VI. gimnázista korában osztályában 
dalárdát alakit ős vezet. Szeretettel 
csüng mesterének, szotyori Nagy Ka 
rolynak tanításán. Mint VII., Vili, 
osztályos és mint theologus buzgó 
tagja, szólamvezetője, majd idő előtt 
praerese a nagy kántusnak. Alig 
teszi le vizsgáit, nem siet jó káp 
láni vagy papi állásba, hanem el­
fogadja a felajánlott megbízást az 
ének és zene tanítására, atniyf 
1883-ban az egyházkerület 
lorintot állapit meg neki szerény
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Felhívás Debrecen gyors­
íróihoz

Tekintettel arra, hogy Debrecen­
ben május 21-őn bajnoki gyorsíró 
verseny lesz, melynek keretében 
kisebb fokokon is indulhatnak, fel 
hívjuk azokat a gyorsírókat, akik 
résztvenni óhajtanak a versenyen, 
a teljesen ingyenes kiképzésük vé­
gett jelentkezzenek Székely Andor 
titkárnál lehetőleg levelezőlapon, 
melyen közöljék azt is, hogy a 
napnak mely órájában szabadok. Az 
írásbeli jelentkezés történhetik a 
titkárhoz, Domb u'ci 17. szám alá 
címzett lapon, vagy pedig szóban a 
789. telefon számon.

Azok a gyakorló gyorsírók, akik 
a Babelsberger régi, vagy reform 
alakjával imák, a gyakorló órákra 
hozzák magukkal László Diktáló 
könyvét, mely jelenleg a legjobb 
rövidítések gyors megtanulására. A 
gyakorló órák helyét és idejét leg­
közelebb az újságok utján közölni 
fogjuk.

Hetven tyúkot loptak egy 
földbirtokos tanyájáról
(A Hajduföld tudósítójától) Vak­

merő lopás történt Deák István kis- 
macsi tanyáján a múlt nap. Isme- 
rétién tettesek betörtek a tanyára 
és onnan a baromfiól felfeszitőse 
után elloptak 70 darab tyúkot, több, 
mint 3 millió korona értékben. A 
csendörség széleskörű nyomozás in- 
d.tott a tolvajok kézrekeritésére. A 
jelekből megállapítható volt, hogy a 
tyúklopást egy több tagból álló 
tolvaj tái saság követte el. Erélyes 
nyomozás után sikerült a tettesek 
nagyrétét elfogni Nagy Sándor 
ciíkós, Szűcs Mihály ős vadházas- 
társa, Morva Károlynó személyében. 
A fötettes, akitől az egész betöré­
ses lopás terve kiindult, Nagy Sán­
dor volt. Kőt tolvaj, Jene János és 
vadházsstársa, Váli Ilona szökésben 
van. Ezeknek országos körözését 
rendelték el.

Az elfogott tyuktolvajokat bekí­
sérték a debreceni kir. ügyészség 
fogházába, Takó Ferenc vizsgáló- 
biró kihallgatások után előzetes le­
tartóztatásba helyezte.

díjazásul, mert látja, „hogy a káo- 
tusnak érdeke az ő szorgalmas és 
sikeres vezetése alatt lenni“.

Vele rendszeresítik 1885 ben a 
főiskolai őnek-zene tanszéket, ame­
lyet ö közel 40 évig töltött be. Hogy 
hogyan töltötte be, arról nálam éke­
sebben b(Síélhet annak a sok ezer 
tanítványnak a szive, akik láthatták, 
hogy tankönyv, jegyzet és vezőr- 
sonjv híján milyen színvonalon tar 
tóttá a zenei oktatást és az ének- 
áek, zenének gyakorlati művelését 

4 ?D.*t**snál használt és nagy paedi- 
gogiai érzékkel megválogatott gaz 
dag énekanyagot semmi tanterv alap 
4i?-,neai 'ehetne egykönnyen össze-

Utani. Ének- és zenekari átírásai 
ifjúság képességéhez mérve száz­

iámra marad'ak szekrényében. Ame- 
yek más szerző nevét nem tüntetik 
6 > azoknál szerzősége is gyanit- 

teu J1“041* karnagyi pályája nyi- 
TiJ „könyv az egész Debrecen ős 
no8?ín Ha annak esemő- 
i y.eit>. dicsőséges emelkedését rősz- 

ezni akarnék, a Kollégium ős a 
r?ro.8 zenei életének történetét nagy­
eben össze kellene állítanunk. A 
dali?081 v'egylet és az Egyetértés- 
Vfiin r„.é^iizedeken át összeforrtak 
iamo' .„’“deoki ismerte ős mégis alig 
mlnió Szerényebb volt annál, 
BídaH01 képességeiről beszélni en- 
® ett volna, munkáival a nyilvános-

Kedvező elintézést Ígér a kormány 
a város amerikai kölcsöne ügyében

- «ormäny .agj.inäiBudapestről jelentik: Debrecen 
város a múlt héten tartott rendkí­
vül! közgyűlésén hozott határozata 
értelmében ma délelőtt dr Hadhdzv 
Zsigmond főispán dr Magess György 
polgármester vezetésevei 15 tagú 
küldöttséggel kereste fel a kormány 
tagjait. '

A küldöttség előbb gróf Klébels- 
oerg Kunó vallás- ős közoktatásügyi 
minisztert kereste fel, hogy

a debreceni egyelem építését, 
amelyet a kormány csaknem tel­

jesen megszüntetett, 
újra kezdesse el és ezzel is lehető 
leg csökkentse a Debrecen és vidé 
kén fennálló rendkívüli munkanél­
küliséget.

A küldöttség ezután dr Nass Jó 
zsef népjóléti minisztert kereste fel 
ős a miniszter hozzájárulását kérte 
ahhoz, hogy a debreceni munkás- 
biztosító pénztárnál az elmúlt évben 
felgyülemlett 2 és fél milliárd ko­
ronát Debrecenben egy székház épí­
tésére használhassák fel.

Majd Búd Jávos pénzügyminiszter 
elő járult a küldöttség ős arra kérte, 
hogz hasson oda, hogy a kormány 
engedélyezze a város 5 millió dol­
láros kölcsönüzletét. A küldöttség

Kétszázhatvan millió osztrák korona 
a Déri-gyűjtemény kiviteli illetéke 

Megtörtént a végleges megállapodás a bécsi 
Denkmalamthal - A nyár derekán Debrecenben 

lesz a múzeumi anyag
(A Hajduföldtudósítójától.)Tegnap 

érkezett meg Debrecen város taná­
csához a kultuszminiszternek a Déri- 
muzeum anyagának ügyében küldött 
leirata.

A leiratban értesiti a miniszter a 
városi tanácsot, hogy véglegesen 
sikerült a minisztériumnak

a mnzenmi anyag kivileli illetéke 
tekintetében a bécsi Denkmal- 

amtbai megállapodni.
A megállapodás szerint a kiviteli 
illeték összege 260 millió osztrák 

| Ságot kereste volna. Kéziratban ma 
radt hagyatékának felbecsülése és 
értékesítése körül ez alakulandó 
egyesület is bizonnyal részt fog kí­
vánni venni a munkából

Nem célja e gyűlésnek a kivált­
ságos és kivételes magyar zenelehet- 
ség pályáját részletesen kutatni, mü­
veit értékelni vagy bírálni. Da rá 
kell mutatnunk, hogy pályája élő 
cáfolat két közkeletű megalapításra, 
mintha a magyarnak nem volna te 
hetsége a művészi zene eltanulására 
és fejlesztésére, meg mintha a ma­
gyar csak szalmaláng módjára vetne 
lobbot és hevü'ne fel bármi szép és 
nemes iránt.

Az efajta lekicsinylő ős kicsiny­
hitű ítéletek élő cáfolata akar lenni 
ez a szerény keretek közt alakuló 
dalkör s olyan küldetésszerü magyar 
zeneművészt választott vezotőc-illa 
gául, akinek neve messze fénylik a 
komor magyar éjszakában s utat 
mutat a várvavárt hajnalhasadás felé. 
»Zengj nekünk dalt, hangok nagy tanárja 
és ha zengesz a múlt napiról, 
b gyen hangod • vész zongorája, 
melyben * harc mennydörgése szól 
s árja közben a szilaj zenének 
riadozzon diadalmi ének I 
Zengj nekünk dalt, hogy mély sírjaikban 
őseink is megmozduljanak 
és az unokákba halh-tatlan 
telkeikkel visezaszálljanak, 
hozva áldást a magyar hazára !•

(Vörösmarthy Liszt F.-htz)

kérelmének indokául előadta, hogy 
Debrecenben az építőipari munka 
teljesen szünetel,

a munkanélküliség igen nagy 
méreteket öltött, úgy, hogy a 
munkásság több mint 5 ssaia- 

léka munkanélküli.
Arra kérték a minisztert, hogy 
Debrecennek ne keljen a városok 
kölcsönakciójának keretén be ül le- 
bonyolítania a maga kölcsönügyét, 
mert Debrecen óriási vagyonával’ 
jóformán első helyen áll az ország­
ban és önállóan egyrészt gyorsabban, 
másrészt olcsóbban is kapja meg a 
kölcsönt.

Végül a küldöttség Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnököt kereste 
fe1, aki Rukovszky belügyminiszter 
rel együtt fogadta őket, a küldött 
ség itt ismét kidomborította, hogy 
a kölcsönre a munkanélküliség eny­
hítése szemponjóból rendkívül sür­
gős szüksége van a városnak. Kérte 
mind a miniszterelnök, mind a bel­
ügyminiszter hozzájárulását.

ögy a miniszterelnök, mint a 
miniszterek a küldöttség tagjainak 
mindenben a legkedvezőbb elintézést 
igé'tek.

korona, amely összeg magyar ko­
ronára átszámítva sem sokkal több.

A kiviteli illetőknek ilyen összeg 
ben való megállapítását nagy ered 
ménynek tartják kormánykörökben, 
mert az osztrák kormány eleinte 

800 millió osstrák koronás 
összegről 

beszélt a kiviteli illetékkel kapcso­
latban.

A kiviteli illetéket tulajdonkőpen 
a kormánynak kellene megfizetni, 
azonban — mint ismeretes — Deb 
récén város törvényhatósági bizott­
sága határozatot hozat'’, hogy ezt az 
összeget kölcsönözni fogja a kor 
mánynak, amely viszont ezt a kölcsönt 

évi 100 aranykorona« részletek­
ben tartozik visszafizetni, 

A kultuszminiszter a leiratban ennek 
alapján felszólította a várost, hogv 
a kiviteli illeték összegét minél 
hamarabb bocsássa a kormány ren­
delkezésére, hogy viszont innen ha­
ladéktalanul továbbítsák a bécsi 
magyar követséghez.

Egyébként a múzeumi anyag ag- 
nos.zkálása, szortírozása és elren­
dezése már teljesen befejeződött, 
úgy, hogy a csomagolás megkezdése 
már csak napok kérdése. A csoma­
golás a Nemzeti Muzeum két szakér­
tőjének a felügyelete alatt fog meg­
történni, hogy a szállítás közben a 
mérhetetlen értékű gyűjteményben 
nehogy kár essék. A gyűjtemény 
szállításinak végleges befejezési 

a nyár derekára várható.
A szállítási, valamint a biztosítási dijat 
is egyelőre a város fedezi, szintén az 
államnak adott kölcsön formájáéin.

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB 
természetei ásványvíz a

MOHAI AGNES
EQYEDÁRUSITÁS *• FÖR ARTÁR

««fon CSANAK JÓZSEF KRT. DEBRECEN RAC-U-
V I » » o n(eladóknak eredeti forrAsArak

Újabb színházi 
helyárleszállitás
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes, hogy Kardoss Géza, a Cso­
konai színház igazgatója nomrőgiben 
30 százalékkal leszállította a szín­
házi helyárakat. Ez a leszállitá-í 
azonban csak hétköznapra vonat­
kozott. A direktor most, tekintettol 
a színház nagyfokú látogatatlan 
Hágára,

a belyárlesxállitást vasárnap dél­
utánra is kiterjesztette,

s úgyszintén vasárnap estére a min­
denkinek adható 30 százalékos ked­
ve, menyi. Eszerint a vasárnap dél­
utáni szinházi

helyárak a követkelők lennek :
Földszinti családi páholy 150.000 

bóldszinti kispáholy 130.000 I era 
családi páholy 150.000, I. em. kis’ 
S V0000’ IL eneleti Páholy 
<0 000, I. r. tárnlasszék 25.000 II 
r. tárnlasszék 20.000, III. r. tám­
lásszék 15 000, Erkély ülő I. és II 
r- 10.000, Erkély állóhely 4.000

diábje^y 3 00°. Karzati 
ülőhely 5 000, Karzati állóhely 3.000 
korona.

A vafáreap délutáni helyárleszál 
litás már a legközelebbi vasárnap 
érvénybe lép, míg a vasárnap esti 
30 százalékos kedvezményű jegyek 
kibocsátása csak egy héttel később, 
azaz vasárnaphoz egy hétre lép őr- 
vénybe.

Késelni akart mert ki­
utasították a korcsmából

(AHajduföldtudósitójdtól) Viharos 
jelenet színhelye volt az elmúlt év 
szeptemberében Hajdúnánáson Czln- 
gula Jánosné korcsmája, ahol egy 
nagyobb társaság mulatott. Betért a 
korcsmába Falcsik Mária hajdúnánási 
leány és a korcsmában oly botrá­
nyosan kezdett viselkedni, hogy a 
korcsmárosnő felszólította egyik al 
kalraazottját, Kalocsai Artúrt, hogy 
utasítsa ki a korcsmából a leányt. 
A pincér eleget tett a felszólításnak 
és meglehetős éles hangon küldte ki 
a leányt, aki visszafeleselt, mire Ka­
locsai állítólag megütötte. Erre Fal 
esik Mária

kést rántott elő és nekitámadt 
Kalocsainak, akit leakart ssurnl.

Azonban egy cigányzenősz idejekorán 
lefogta a harcias nőt.

Falcsik ellen szándékos emberölés 
kísérlete miatt indult meg a büntető 
eljárás és kedden délelőtt vonta fe­
lelőségre a debreceni kir. törvény­
széken Serty Jenő elnöklete alatt 
működő büntetőtanácsa.

A tárgyalás adatai és a bizonyí­
tás lefolytatás után a bíróság nem 
szándékos emberölés bűntettének kí­
sérletében, hanem csak

köscsendelleni kihágásban
mondotta ki vétkesnek Falcsik Máriát 
ős ezért három heti elzárásra Ítélte. 
Úgy az ügyész, mint a leány meg 
nyugodtak az ítéletben.

Walter magántanfolyam
Budapest, Vili, Rákóczim 51. az.

Előkészít középiskolai ősz- 
szevont maganvizsgákra, 

©érettségire, vidékieket is.
Tlmtvl>el5knek nagykedreimíny (j-j)
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A ieteorológial Intézet jelentébe
Hazánkban az idő borultra és hűvö­

sebbre változott. Eső majdnem minden­
felé volt, de cjak 5 mm en aluli mennyi- 
gécbcn.

Időprognózis; Jobbára borult idő, sok­
helyütt esővel és lényegtelen höváltozással

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeum: 9—12 ig, 2—4 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth. Nap. Isteni gondviselés,
I. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— Kilenc órakor kezdődik az ÉKE 
és Liga teaestélye. Az ÉME, vala­
mint a Kér. Nemzeti Liga sorozatos 
rendezésében ma, szerdán este 9 
órai kezdettel fog lezajlani a leg' 
sikerültebbnek Ígérkező teaestély az 
ÉME clubhelyiségében. Hangsúlyo­
zottan kiemeljük, bogy a teaestély 
9 órakor kezdődik, mert múlt sza­
munkban fatális sajtóhiba követ 
keztében, tévesen 6 óra volt a kez­
dés időpontjával megjelölve.

— Rektori szünnap az egyetemen. 
Ma, szerdán van gróf Tisza István­
nak a nagy magyar mártírnak szü­
letési évfordulója. Ezt a napot meg- 
ünnepli a debreceni gróf Tisza István 
tudomány egyetem is, amennyiben a 
rektor szerdára szünnapot rendelt el. 
így ma az egyetem összes fakul­
tásain szünetelnek az előadások.

— Kricsfalussy lenöné halála, 
őszinte mély részvétet keltett széles 
körben darvai és kricsfalusi Krics 
falussy Jenő ny. csendőrezredes 
feleségének, született földeák! Návay 
Matild úrnőnek tragikus halála. Az 
elhunyt uriasszony a közelmúltban 
náthalázban megbetegedett és a nátha 
láz agyhártya gyulladásba ment át 
ez okozta a halálát. Kricsfalussyné 
Debrecen uritársadalmának köztisz­
teletben álló tagja volt. Halálát férje 
és gyermekein kívül kiterjedt, elő­
kelő rokonság gyászolja. Temetése 
ma, szerdán délután 3 órakor lesz 
a Külsővásártér 4. számú gyászház­
tól. Az engesztelő szentmiseáldozatot 
az elhunyt lelkiüdvéért csütörtökön, 
23-án reggel 8 órakor mutatják be 
a kath. templomban.

A lesújtott család a következő 
gyászjelentést adta ki:

Darvai és kricsfalusi Kricsfalussy Jenő 
ny. m. kir. csendőrezredes úgy a maga, 
mint gyermekei: Mannyi, férjezett br. 
Brandenstein Antalr.é, Jenő és Baba, to 
vábbá br. Brandenstein Antal veje és 
unokája br. Brandenstein Gyurika ; darvai 
és kricsfalusi Kricsfalussy György és fe­
lesége zombori Zombory’Zsófi» mint após 
és anyós, darvai és kricsfalusi Kricsfalussy 
Viktor családjával, Mihály családjával, 
Hrabár Jenő családjával és Csopey Gábor 
családjával mint sógorok és a földeák! 
Návay, gróf Waldeck, br. Vay, br. Jósika, 
br. Sch Hing, Thaisz, Korossy, Csausz, 
Bánffy, bellusi Baross és Szilágyi csalá 
dók, mint rokonok nevében fájdalomtól 
megtört szívvel tudatja, hogy forrón sze 
retett felesége, drága jó édes anyjuk, nagy­
mama, anyósa, sfgornéjuk és rokonuk 
darvai és kricsfalusi Kricsfalussy 
Jenöné, szül, fö deáki Návay Maliid 
életének 47 ik, boldog házasságának 27 ik 
évében, folyó évi április hó 21-én éjjel 
a haldoklók szentségének felvétele és 
rövid szenvedés után az Urban csendé 
sen elhunyt. A drága ha ott hűlt tetemét 
Debrecenben folyó hó 22-én délután 3 
órakor fogjuk a Külsővásártér 4. számú 
gyászházból a róni. kath. anyaszentegyház 
szertartása szerint a Szent Anna-utcai 
temetőben örök nyugalcmra telyezni Az 
engesztelő szent miseáldozat a megboldo­
gultnak lelki üdvéért a Szent Anna u cai 
róm. kath. templomban f. hó 23-án reg­
gel 8 órakor fog az Urnák bemuiattatni. 
Debrecen, 1925. április hó 22-én. Nyugod­
jál békében.

— Uj. Kovács János, G- Szabó 
Kálmán kiállítása a Müvészházbao 
Szent Anna-u.ca 5. sz. I. Állandóan 
nyitva d. e. 10-től este 6 ig.

A budapesti portugál követ megfenyített 
egy destruktiv hírlapírót

Söpred éknek nevezte Klájn Ármin egyik hazudozó 
munkatársát

(A Hajduföld tudósítójától.) Klajn 
Ármin hírhedt sajtóháromsága, esti 
díszpéldányának, a „Magyarország- 
naku egyik pennaforgató hébere ma 
megjelent a portugál köpetnél a in­
terjút kért tőle. A követ rendkívül 
felindult ezen a vakmerőségen, mi­
után nevezett sajtótermék tintaóriása 
alig pár héttel ezelőtt közölt tőle

teljesen meghamisítva, hazug 
módon,

— lapja tendenciáihoz híven, —egy 
apokrif nyilatkozatot. Az újabb tola­
kodásért aztán déli temperamen­
tummal modta meg a véleményét a 
a liberális hírlapírónak, majd egy­
szerűen kitétette a követségről. A 
destruktiv sajtó most testületi sérel­
met szeretne csinálni póruljárt elv­
társa kivettetésébö), a becsületes 
magyar hírlapiról kar azonban csak 
helyeselheti ezt az alapos kitanitást.

A portugál követség nyi­
latkozata

A budapesti portugál követségen 
a MTI. munkatársa előtt a követ­
kező nyilatkozatot tették:

Március 1-je előtt néhány nappal 
a Magyarország cimü lap egyik 
munkatársa jelentkezeti a portugál
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— Fényes esküvő Nagyiétán. Fé 
nyes esküvő volt Nagyiétán, ahol a 
járás közbecsülésben álló tiszti­
orvosa, nagyemőkei és győri dr 
Tföre.ök Emil, a „Csaba“ b. e. domi- 
nusa esküdött örök hűséget Szabó 
Jolánkának. Tanuk voltak: a meny­
asszony részéről dr Hegedűs Béla, 
Bákésmegye tb. főszolgabírója, a 
vőlegény részéről Albert Rezső gyógy­
szerész. A polgári esketést dr 
Mlskolczy Hugó nagylétai főszolga­
bíró, az egyházi esketést Restó 
József ref- lelkész végezte.

— Az aradi magyarszobrok kál­
váriája. Budapestről jelentik : Isme­
retes, hogy az oláh kormány az aradi 
Szabadság szobrot, úgyszintén a 
Kossuth szobrot eltávolításra Ítélte. 
Mozgalom indult meg arra, hogy a 
szobrokat adja ki Csonka-magyar­
országnak. Ebben az ügyben most 
újból Budapestre érkezett Barabás 
Béla volt főispán, aki a tárgyaláso­
kat közvetíti. Ma már biztosra ve­
szik, hogy az aradi 13 vértanú em 
lékére emelt szobrot, amely Zala 
György alkotása, Budapesten helyezik 
el. A Kossuth-szobor elhelyezése, 
amelyért a vidéki városok közt szin­
tén megindult a versengés még bi­
zonytalan.

— Elhunyt orvostanhallgató. Mátó 
Ferenc orvostanhallgató, élettani in­
tézeti gyakornok, a „Csaba“ baj­
társi egyesület nagyképosségö, köz­
szeretetben álló tagja Hajdúnánáson 
váratlanul elhunyt. Temetése vasár­
nap volt a mélyen lesújtott szülök 
házától. Az élettani intézet képese, 
létében dr Z h Sándor jelent mog a 
temetésen, míg a „Csaba“ b. c. ko 
szoruját Boda Sándor bajtárs he­
lyezte el kegyeletes szavak kísérő 
tében.

— 44-000 koronára emelték a 
klinikai ápolási dijat Budapestről 
jelentik: A népjóléti és munkaügyi 
miniszter a köz és nyilvános jellegű 
kórházak napi ápolási diját május 
1-től újból szabályozta. A debreceni, 
pécsi és szegedi tudományegyetemi 
klinikákon az ápolási dij napi 44 
ezer korona lesz. 

követségen és intervjut kért a por 
tugál állapotokról. Az intervjut meg­
adták még pedig angol nyelven, 
mivel az illető újságíró sem fran 
ciául, sem németül nem tudott. Ki­
kötötték azonban, hogy az interv- 
junak vagy francia, vagy angol, 
vagy német nyelvű másolatát a 
közlés előtt mutassák be. Ezt a 
fiatalember azonban nem teljesítette 
és a cikk igy jelent mag a Ma­
gyarország március 1-iki szá­
mában.

A követ egyáltalában nem tette 
asokat a nyilatkozatokat, ame 

lyeket a hírlapíró közölt.
Tegnap ugyanez az újságíró je­

lentkezett a portugál követségen és 
a portugál ügyvivő mielőtt egy szót 
is szólt volna, egy kis francia angol 
szótárban megmutatta neki, a „cana 
illeu szót és hozzáfűzte:

— Tudja, hogy ez a szó mit jelent? 
Nos, hát ez, ön olyan dolgokat kö 
zölt, amelyeket én sohasem mondot­
tam. Hordja el magát!

Az ügyvivő ezzel

az újságírót kitette az ajtón.
A fenti események a magyar újság­
írói kart egyáltalán nem érintik.
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—- Halálozás. Súlyos csapás érte 
Debrecen iparostársadalmát, amely­
nek egyik legkiválóbb, köztisztelet­
ben álló alakja hunyt el idős Los- 
sonczy János személyében. A lesúj­
tott család a következőkben jelenti 
pótolhatatlan gyászát:

A legmélyebb fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk, hogy a drága jó férj, apa 
és rokon. Idős Lossonczy János 
mülakatos mester fáradhatatlan munkás 
életének 66 ik, boldog házasságának 35 ik 
évében folyó hó 21-én reggel fél 8 órakor 
rövid szenvedés után visszaadta lelkét 
teremtőjének. Kedves halottunk földi ré 
szeit folyó hó 23 án délután 3 órakor 
fogjuk a refórmátus egyház szertartási 
szerint Jó séf kir. herceg-utca 16. sz. 
g ászháznál tartandó gyászima után a 
Kossuth utcai temetőben családi sírboltba 
örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség- 
tételére rokonainkat, ismerőseinket szo­
morú 8/ívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. 
április 20. Áldás, béke és nyugodalom 
drága poraira I Szomorú özvegye : id. Los­
sonczy Jánosné, Jóna Etelka. Gyermekei: 
ifj. Lossonczy János nejével Zeisel Edit­
tel, Lossonczy Irma férjével Payer Ernő­
vel. Lossonczy Lajos nejével Békés Vilmá­
val és számos rokon nevében. A temetést 
a KANSz temetkezési vállalat rendezi.

— Ellopták egy millió koronáját- 
Dr Kupás Sándor gyógyszerész pa­
naszt tott a readőrsőgen, hogy 
egymillió korona készpénzét isme 
rétién tettes hétfőn este, vagy kedd 
reggel ellopta. — Nincs kizárva 
azonban az sem, hogy a pénzt ki- 
rán-o'ta a zsebéből és elvesztette. 
A rendőrség megindította a nyo­
mozást, A hiányzó pénz egy darab 
egymilliós bankó.

— Hot kiskora mozijegy láncost 
fogott el a rendőrség, a múlt este 
a rendőrök több fiatalkorú gyerme­
ket értek tetten, akik a mozi előtt, 
a mozi jegyeket a rendes árnál 
drágábban ámították. Ugyanis a 
kis gyermekek előre összeveszik a 
jegyeket és mikor már minden jegy 
elkelt a pénztárnál és a közönség 
nem tud jegyet kapni, akkor lép­
nek akcióba és a rendes árnál
jóval drágábban árusítják. A fiatal­
korú jegyüzérek és szüleik ellen
megindult a büntető eljárás.

— A Kalapüzem értesíti vevőkö­
rét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átala­
kításokat megkezdték. Piac utca 9.

- lerényiel a milánói sieati.. 
vonat ellen. Rómából jelentik ■ b 
lognában az éjjel folyamán meg'-i 
Bérelték a milánói személyvonat ti. 
siklatását olymódon, hogy a vá 
gányra vastalpfát fektettek kei észtül

SZINHftZ
MQsor:

Szerdán: Juhászlegény, szegény juhi«, 
legény. Daljáték. Premiére. B) bérlet

Csütörtökön: Juhászlegéuy, SzLeénu 
juhász'egény, Daljáték. C) bérlet 8 y 

Pénteken : Juhászlegény, szegény juhi», 
legény. Daljáték. D) bérlet.

Szombaton : Az ezüst sirály. Operette 
Kosáry Emmy és Király E nö m. v.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Nótát 
kapitány. Operette. Grete — Gyönevö i 
Miska - Markovit«. '•

Vasárnap este 8 órakor: A csárdás 
ki’álynő. Operette. Kosáry Emmy és Király 
Ernó m. v. ’

Hétfőn: Juhászlegény, szegény juhász, 
legény. Daljáték. A) bérlet.

Asszonyáldozat
Dráma 3 felvonásban. Irta Georg Kaiser 
Fordította Szabó Lőrinc. Bemutatta a buda­
pesti Renaissance színház társulata áor 21-in. p

A fizikai és lelki szerelem egyik 
örök és ős ösztönös haicot vívó prob 
lómáját forgatja érdes tengelye kö 
rül Georg Kaiser idegizgató darab­
jában egy expressionizmus magas 
feszültségű árama. A téma egy szen­
zációs, nagy motívum, melyet az 
örök és általános embeii problémák 
koatikus világából hirtelen mozdu 
lattal ragadott ki valamilyen furcsa 
és remegő kéz, egy menthetetlenül 
neuraszthéniás ember vibráló keze, 
hogy szédületes gyorsasággal ke­
resztül ragadja a festett és mez­
telen élet láthatatlan idegdrótjain az 
ideg-szenzációk világába.

így alakult ki az a beteges forma, 
mely szétroncsolja a természetes 
formák egészséges kereteit és egy­
szerre öt oldalról intéz pergőtüzet 
az ember érzékszerveire. Ez a forma 
az expressionizmus, melynek formát- 
lansága és ingerlő összevisszasága, 
magas feszültsége és vibrációja úgy 
kavarja a lelket és a testet, mint 
forgószél a levegőt, amikor pillana­
tok alatt homoktornyokat csavar ki 
a sivatagból s a következő percben 
már szótsöpri millió darabra. Georg 
Kaiser drámája valósággal tombol 
az emberi idegeken, lesujL félredob, 
izgat és szédülésekbe ragad. Föl- 
télien hatása szinte feldúlja lelki­
állapotunkat és maguok se tudjuk, 
hogy mikor és hogyan meneküljünk 
egy nyugalmasabb megoldás lecsen- 
desülése felé. Mindezekből ptdig' u 
a konklúzió, hogy az Asszonyaid* 
zat egy nagyon is mély P3Z1C“'”°' 
giai problémát pendít meg aiédiw 
technikával és mélységes erővel, ue 
olyan hangszeren és olyan hangsze­
reléssel, mely tönkreteszi az ideg • 
két. Éi ez az a bizonyos expressio­
nists forma, mely önkéntelen 
eszünkbe juttatja, hogy “ilyen * 
hét egy klasszikus zen stimfon > 
ha jazz-banddel adatják elör

A Reneissance színház elöadá_á 
igazi értékét Simonyi Mária és 
Ferenc nagyszerű müJ.ész® 0 fioonl 
ro.t. meg. Be . M< 
és lélekteljes színekkel dog 
művész egy modernségében ii M 
szikus stílusnak mesteri ^laíMe. 
ságait őrzékitette meg. A 
replők kellő igyekezetei taoU ‘t0tudta’ 
bár Sugár Lajos nem og 
rövid szerepér. Aa 0‘] 8zeai0Jel 
Bárdos Artúr olvasott fel •>« (
látható fölénnyel egy dolfiigi 
melyet bármely középiskola 
önképzőköre megdicsér& éke9

I tanák az arra egyedül lile“*8 (||) 
1 zetőségnek.
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■•sftsiinbiuk Uslenénya 
Osokmi-sstokár

a lesíállltott helyárak érvényesek 
délutáni, mint esti

aJárnapi előadásaira Is.
oíáailegény, szegény jnhásslegény

'Likerü magyar daljáték pre- 
miBréie ma este lesz.

lováts Terns játssa a JoMs»- 
IaJédv ÍÖ női parádés szerepét. Najry- S szerep jutott a közkedvelt Ha- 
lasinénak, amelyben utólérhetetlen 
kedves humorát teljes mértékben

ikhiálís cuplékat énekel Marko­
viig és Hortobágyi a Juhászlegény 
ngvvar operetta mai premierjén.
‘ Kngárv Emmy és Király Ernő szom- 
ht él vasárnapi vendégjátékára, Az 
Miitslrály és A csardásklrálynő vt 
liggiager operettekben jegyek már 
válthatók. Apoiiomoxgé

Jökai-film: a Lélekidomár kőt 
részben. Mind a kőt rész egy elő- 
adásban. Halhatatlan regényírónk 
világhírű regényének filmjét min­
denei a legnagyobb érdeklődéssel
várja.

Péntektől „Cleó“, Pola Negrivel,
világattrakció.

Vigsxinháx-moxgó
A Comédie francaise .művészével 

^A vérpad árnyékában“. Érdekfeszitő 
társadalmi dráma 8 felvonásban.

Jön: Alice Torryvel „Asszonyok, 
ha szeretnek“.

Heteor-moxgóban
Csütörtökön „Hat nap“ vagy „A 

halál útvesztőjében“. Világsláger 1 
Csak felnőtteknek. Előadások 7 és 
9 órakor.

TESTEDZÉS
Kerekes György ünneplése, bere­

ites Györgyöt, a DMTK lelkes vete­
rán játékosát, aki példaképül állhat 
az ifjúság előtt, a DMTK meleg 
ünneplésben részesítette abból az 
alkalomból, hogy 15 éve játszik ős 
most Hajdúnánásra távozik. A 
DEAC—DMTK mérkőzés előtt virág­
csokrot nyújtottak át neki, este pedig 
társasvacsora keretében meleg ünnep­
lésben részesítették és méltatták 
nagy érdemeit. Kerekes vasárnap 
fog utoljára játszani a DKASE ellen. 
Ismerve sportszeretetét, bizonyos, 
hogy Hajdúnánáson is virágzó sport­
életet fog teremteni.

A kerületi tanács nem fogadta el 
at elnök lemondását. A keleti labda­
rugó kerület tanácsa kedden este 
ülést tartott. A tanács foglalkozott 
Ferenczy Károly elnök lemondásával. 
A tanács, bár az elnökség a lemon- 
dás elfogadását ajánlotta szótöbb­
séggel, nem fogadta el a lemondást 
s igy remény van rá, hogy a kerü­
leti elnököt, akinek távozása pótol­
hatatlan veszteség volna, sikerül 
maradásra bírni.

Észak—Kelet kerületközi mérkő­
zés lesz május 3-án Debrecenben ős 
ennek az előkészítősével is foglal­
kozott a tanács. Előmőrkőzés a 
DMTE—D. Postás II. osztályú baj­
noki mérkőzés lesz.

Triálmérkőzés lesz csütörtökön dél­
után a nagyerdei sporttelepen, ame- 
yen a kiszemelt és megidézett já­
tékosok feltétlenül jelenjenek meg.

AZDEACjma délután nagy trénin 
get tart.

Sodorjon

JANINA
papírt

R TŐZSDE
Magyar korona 0.00713/4.

ZOrlchi zárlat
Newjork 517—, London 2476—, Milan« 

2122'/,, Pária 27—, Brüsszel 2619, Prág« 
1535—, Budapest 0,0071’1,, Belgrád 835 
Bukarest 232 ■/„ Hollandia 206 35, Varsó 
100, Berlin 123%, Bécs 72 80, Szófia 
377
Magyar Nemzeti Bank jelent**« 

a devizaárfolyamokról
Dollár 72030-72460, angol tont 345000-

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)
Bankok: Transzdan. 48 Gép és vas 10 álGyőri bőr 93 Polg. Sör 6 00

Angol-Magy.3l'5 Bányák és téglaoi Magyar acél 145 | Hangyaipar 21. Kraus« <6'
Atlentice 17*5 Bauxittröszt 450 rceiga ram 102 Kábel — Pannonia 8. H
Bosny.agrár 61*5 Beoosim 990 Mérleg 9 Királyautó 700. Temesi s. 145
Földhitel 160
Hazai 103
Hermes 16.
Hungária —
Agrár 49
HSzlavon. 66
Llyod B. 1
Magyarhitel 392
Ingatlan 199
Cseh 14.5

Borsodi 
Lőrinozi 
Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Drasohe 
Magnesit 

aszfalt

52 
37*

246
255
13.

105
1325

65.

motorgyár
Ólom 14.
Chandvir 155
Vegyipar —
Vagongyár 41.5
Palágyi 4.75
Rex —,
Rima 118
Roessemann 33
Rotmüller 3.5

Őstermelő 18 3 
Gummi 272 
Német m. 68 
Vasút forg. — 
Interrexim 12, 
Star 55
Telefon 145 
Turul cipő 8 
Unió színház — 
Szolnoki 2,

Szálloda, gy. 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Liget szán at 
Sou wart «er 
Lukács

Faipar 
Merourfa

fürdő

189
49.

75
8

07
Forgalmi 36
Jelz. 33.

Á. Kösz. 
Kerámiai

3125 somion 
Sohuller

40.
30*

Zagyvapálfal 4. 
Turul Tem. —

Cserző 7.
Dharaazti 1000

kér. Hitel 20 Móri szén 145 lendlotf 
Vulkán 
Wörner

50 Cukorgyárak Egy. fa 4.
Leszámítoló 59
Amerik, b. Ü.9

Nagy bit. 
Salgó

90
492

41.
9.25 Délcukor 485

Horvát —
Funiergyár 
Gutfanann

14
520

Német 24. Sajókondói — Textilipar Cukoripar 2055 Hazai 
Honifa

64
Olasz 19 Újlaki 140 Textil 45 Mezőgazd. 252 8
Közp. Jelz. 4 25 Unió 15 Gycpjumosó 30.5 tfezőhegy. 115 Kőrösb 6
Városi — Urikányi 1032.5 Szövőkötő 31.5 Stummer 1585 Kronberger 6-
Merkur 6 5
Nemz bank 20.25 Hyomdák

Goldberger 
Győri textil

118
23

Élelmiszer Lignum T, 
Hitelfa

17.
10.

Osztr. Hitel 140,
Keresk. 1000

Athenaeum 
Fővárosi

67
3.

Juta 
Karton

180.
58.

Cinner —.
Fiumei —

Magy.-Am. 
Erdő

7

Wiener B ICO Franklin 65
26

Kender 
Pamut

49
215

Fruktus —.
Halkeres k. 20.

M. Loyd 
Malomsoky 8.

Takarékpénztárak Kunosai 5 Szeged- 400 Szalámi —, Nemzeti 400
Belvárosi 30.
Lipótvárosi 55
Egyes, fővár. 35
Magy. Ált. 115
Moktár 175

Pállasz 
Révai 
Bigler 
Stefanenm 
Ujságüzem

172 
45 
57

3
3.5

Unió textil 4
Vegyipar

Chinoin 4.75
Danioa 71

Jceín 12.
Püspöki 20.
Tokaji 31
Villányi 39
Gáz és villamos.

Heutig 075
Ofa uj 462.
Rézbányái 46 
Sziavoiüa 60' 
Thék 40
MnoiH 1Q1K«

Pesti hazai 2425
Kőbányai 11.5 Vas és gépgyárak Spodi:ia> 

Flóra
83
42

Alt. Gázizzó 8.5
Ált, Légsz. 480 Viktoria 

Zabola! 
Zentai

1*2
9

Biztosítók Bródi vagonl07. Hung, mtitr. 106 Izzó 902
1. Magy. 6600
Fonciére 115
M-francia —

Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár

41.
3.
6.

165

Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra

34 5
2.5

35.

Just izzó 0.5
Auer 995
Plöbus 82
Vasm. vili. —

Erdöbirt.
Közlekedési
Adria

váll.

Pannonia 1500 Fábián 56 Török 37. Lámpa 118. Atlantics 18
Pátria — Fegyver 565 Wander 29 Olajmiivek Közúti

Halmok
Back 1500
B-miskolci 191

Fémkeresk 
Franki 
Ganz-D. 
Ganz vili.

14
82 

2270 
1070

Szénkéneg —.
Labor —

Különfélék
Marosi petr,—
Olajipar 66
Stír és szeszipar.

Város
Búr
Déli vasút
Mefter

69
155

49
167

Concordia 4S. Kistarcsai 43. Bárdi 11.5 Baróti 0 7 Levante 158
Békéscsabai 94 Györffy 32. Boni 54. Részv.-sör 372 Miskolci 156.
Első Bpest 142 Hótfher 101 Brassói 322 Temesi sör 250 Nova 178
Törökszutm. 31 Kaszab 19 Corvin film — Fővárosi sör 30 Állarnvasut 380
Gizella 72 Kissling 3.- Dorog 16. Gschwinet 291 Tröszt 178
Hungária 117. Kühne 26. Dunántúli 45 Győri szesz —
Királymalom —• I Láng 79 Papíripar 24 Keglevich —.

Királysör 62Viktória 351. 1 Lipták I8.í Felten —

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan Hberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanelt, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

Wasr MEGJELENT TBffl 
könyvalakban a „Hajduföld“ nagysikerű dramatizált korképe a 

TARTOZÁS
Kapható 15.000 koronáért a Hajduföld |
könyvosztályában és az ÉME hivatalos |
helyiségében. (Uránia palota földszint) |

■ ■■■ ■-«-■-■J-B-i

NŐI KALAPOK
lego'csóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

Gyermek szalmakalapok 45.000 korona 
■m ■'■■■■ ■ ■ ■ ■ ■ ifí-i ■■ ««■■■■■»■■■■■■■■

347000. hollandi forint 28791—28967, 
francia frank 3790 -3814, svájci »ran* 
13940-14024, erei korona 2141—2153. lei 
322-324, lira 2942-2980, dinár 1163 - 
1171, osztrák korona 101.36-101*96 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Termónytózade zórlat
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéli 

búza 517.5 -520. egyéb 515-517.5, 77 
kilos tíszavidéki517—520'/,. egyéb 515%— 
517, 78 kilós tiszavidéki búza 527.5 -530, 
egyéb 525-527.5, rozs 455-460, takar, 
mány árpa 340 -350, sör-árpa 450- 
460, köles 250 —260, zab 410-420, ten­
geri 245 -247.5, korpa 235-235,5

Meghívó.
A

HORTOBÁGYI TÖRZSJUHÁSZAT 
MINT SZÖVETKEZET

1925 májat hó 3-áa d. e. 10 órakor
a Gazdaiági Egyesület 

(Piac-utca 61. sz.) helyiségeben tartja

II. évi
rendes közgyűlését,
melyre a t. tagokat ezennel meghívja.

T árgysorozat:

1. Az igazgatóság és íelügyelőbizott- 
ság jelentése.

2. A 11-ik üzletév zárszámadásának 
beterjesztése és határozathozatal a 
tiszta nyereség hovaforditása tekinte­
tében.

3. Felmentvény megadása az igaz­
gatóság és felügyelöbizottság részére.

4. Alapszabálymódositás.
5. Hét uj igazgatósági tag válasz­

tása.
Debrecen, 1925 április 23-án.
A mérleg és zárszámadások Piac-u . 

61. sz. alatti irodánkban április 27-től 
d. e. 8—12 óráig a tagoknak bete­
kintés végett rendelkezésre áll.

As igazgatóság.

K
ülönleges tömörfa háló­

szobákat, Louis XVI. 
faragott hálószobákat 
villa .nyárilakás-, szálloda-, 
penzió ésszanatoriumberen- 

dezéaeket meglepő olcsó árban, ked­
vező fizetési feltételek mellett szállít a 

HAZAI FATERMELÖ 
R.T. BÚTORÜZLETE

Budapest, V. Nádor-ucca 18.
Telefon: 8>7 9.

Ke. 2463/2—1925.

Hirdetmény 
csődön kívüli kényszer­

egyezségi ügyben.
A debreceni kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy Halász Gábor deb­
receni lakos (Ceglédi utca 16.) keres­
kedő kérelmére a csődön kívüli kény- 
szeregyezségi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelőül dr Pórszász Ká­
roly ügyvédet rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy köve­
teléseiket 1925- évi májas hó 15. 
napjáig bezárólag a 4070 — 1915. M. 
E. sz. rendelet 28. §-ában meghatá­
rozott módon (Írásban, a követelés 
összegének és jogcímének megjelölé­
sével esetleges váltófedezet, zálogjog 
vagy egyéb biztosíték felemlitésével) s 
a 43. § ban meghatározott jogkövet­
kezményeknek (szavazati jog elveszté­
sének) terhe alatt jelentsék be és a 
tárgyaláshoz váltóikat vagy követelé­
seikről szóló egyéb eredeti okirataikat 
hozzák magukkal.

ügyvédi képviselet nem kötelező.
Az egyezségi tárgyalás határnapjául 

1925. évi májas 18. napjának d e. 
10 Óráját dr Buday Sándor kir. tör­
vényszéki bitó hivatalos helyisegébe 
(1. em. 108.) tűzte ki.

Az eljárás megindításának joghatá­
lya a mai nappal áll be.

Debrecen, 1925 április 16.

Dr Buday s. k.
kir. tszéki biró.

SZÍREK
úri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek 
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APROHIRDETESEK
öt iapbaa olvasták az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
Bebrecsen, Debrecseni Független Újság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálhy Ferenc Bt. (Plae-ucca 8), vagy a Hfl- 
gedfis és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ÁCZÓ1 Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüiszó és levelezés 1600 K.

Lakás
Egyszerit bútorozott szobát, esetleg bútor 

nélkül keres saentannai részen öavegy 
úri asszony. Cim a Hajduföld kiadóhi­
vatalában. 4079

Egy szoba, konyha Monostorpályi-ut 72. 
szám alatt május elsejére kiadó. 664 

Egy szobáért magas lelépést adnék, ma­
gános nő. Cim az Egyetértésnél 5386 

Bitoreiott szoba kiadó Jókai-u. 22; 5375 
Caines egy szoba, konyha bútorral azon­

nal átvehető 7 millióért Bocskai-lér 2 
5454

Bltoreiott udvari szoba kiadó, kutszivattyu, 
gyermekszék eladó Darabos 61 5430

lodern egy szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel, kevés lelépéssel átadó Nyu- 
gati-ufea 38 5437

Egysserfl bútorozott szoba, konyhahasz­
nálattal kiadó Patai-u. 9, hátul 5434 

Egy szoba, félkonyha, fáskamar* Péterfia ! 
szomszédságában jutányosán azonnal - 
átadó Havi lakbér villannyal 120 ezer 
K. Értekezés Nádor utca 6 5432

Átadó a központban utcai szoba, konyhá­
ból álló lakás, cim a kiadóban 5446 

Egyszobás lakásból kimegyek, ha b torom 
megveszi. Homok-utca 34 szám, 9. 
ajtó. 5460

■yári lakást keresek villamos menlén. Cim ' 
a kiadóban. 5452 '

Url házakhoz ajánlkozik szerény igényű 
varróleány Széchenyi-u. 10 5433

Állandó házhoz szállítással naponta friss 
tej megrendelhető Zöldfa-utca 14 a, vagy 
Káro'y Ferenc József-ut 18 5431

Ide figyeljen l Egy pár férfi cipő talpslása 
sarokjavitásaal 30.ÜC0, egy pár női fél­
talp, sarok 25,000, férfi fejelés féltalppal 
100,01’0, egv pár női fejelés, talpalás 
80,000 K. Munkásbakkancs, Kruppon 
talppal készítve 150,000 K, Talpalások 
Kruppon talppal készülnek. — Fábián, 
Rákócy-utca 71 5455

Óbor 25 literes tételekben és orpington 
tejás kapható Hid-utca 8 692

Sertésetetésre burgonya kicsinyben és nagy­
ban kapható. Cim a kiadóban 5463 

Paradicsom és paszulykarónak alkalmas 
galyfa, kosárfonáshoz füzfavesszü és 
füzfabot. Akáccal vegyitett dorong- és 
botfa ölenként 400 000 korona. Hasábfa 
600.000 korona. Mig a készlet. Fatelep, 
Mayer és Moller mellett, nagyállomásnal, 
az Ekegyárral szemben. 693

Kereslet
Könyvelésben jártas pénztárnoknő keres­

tetik azonnali belépésre. Ajánlatok sze­
mélyesen adandók be Friedländer Test­
vérek, Hatvan-utca 37. 5261

Egy kváitélyos felvétetik koszttal. Kút u.
46. szám. 5398

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■SS

J Heti len Ezer vagy havi Vuu ezer ü
■ korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt. gj

I TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42. t

Ajánlat
FóStal tadoboiok kaphatók különböző nagy 

Ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
6iv. tanárnő kittinő koszlot adna azon 

magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

löl—150 millió biztos fedezet mellett köl­
csön kiadó. Cim a Független Újság ki­
adóban. 5264

lárványmozalk cementlapok, betonáruk, 
sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
■dkőgyárnál Fürdő-ucca 2. szám. Tele­
fon 10-93.

Valódi fekete svéd gránit sírkövek meg­
érkeztek. Jutányos áron beszerezhetők 
Fodor lőisef siikörsktárábau, Csapó utca 
41, számú házában. 683

Palánták: Karalábé, káposzta, paprika, pa­
radicsom kapható nagyobb mennyiség­
ben is. Arany János-utca 31. 5368

Sárga homok olcsón kapható újonnan nyi­
tott homokbányámban, város belterüle­
tén Kónya utca 1, Luther-utca sarok. 
Utalványok nálam és a helyszínen vált­
hatók Nagy Benő mérnök, RáKóci-u. 55 
Telefon 1200 5316

Fényképek Ruzicskánál művészi kivitelben 
leszállított árban készülnek. Piac u 32.

5318 
lyakkendőit újjáalakítják és javítják 24 óra 

alatt. Piac 77. Szikrában. 5414
Ki akar rövid idő alatt zongorázni meg­

tanulni? Cim az Egyetértés kiadóban 
megtudható. 5411

Kvártély kapható azonnal. Ráké czy utca 
64, hátulsó lakásban. 5392

Egyetemi hallgatónő zongoraórákat ad kez­
dőknek és haladóknak. Cim Egyetértés 
kiadóhivatal 5410

Bálhoz megyek gyermek ruhát varrni 50 
ezer kor-étt Bethlen-utca 25 5435

■esőst, vasalást, fehérnemű javitást, ha- 
lisryastoppolást szépen megcsinálom, 
akár természetbeni díjazásért is Tímár- 
u ca 10, 6. ajtó Két gyermekes özvegy,

Csontniáru valódi Albusz szappan félki­
lós, darabja 8500 korona Kertésznél, 
Pii-C-UtCa 10 5459

j Klsctaládu házmester felvétetik, Miklós u. 
I 37, Királyutcai bekerített telek ki>dó.
’ 5418

Ffiszerttalelnek alkalmas szoba, konyhá', 
. lakást keresek. Kinizsi 43. 5378

Szabásban gyakorolt női szabősegéd, ki 
az összes angol munkánál kifogástalan 
gyakorlattal bir, jobb szalonban alkat- 

i mazást keies Vidékre is. Leveleket 
Egyetértéshez »Női szabósegéd“.

Füszerfitlefet lelépés nélkül átvennék lehe­
tőleg lakással Kinizsi 43. 4379

Bat évi gazdasági gyakorlattal gazdati.-zti 
állást keresek. Cim a kiadóban, 5412

Fehérnemű varrodába gomblyukkötő és 
tanuló leányok felvétetnek. Kossuth utca

I 9. szám. 5396
Vezetés hiányában ház füszerüzlettel, pék- 

1 séggei részletfiretésre kiadó vagy meg­
felelő tökével társat kelesek. Véitesi

téglavető. 5383
Bejárónő, asszony gyermekhez értő keres- 

1 tetik. Máv. koloma, I, ép. 7. 5376
Nagy gyakorlattal biró mérlegképes köny­

velő állást keres és órás könyvelést is 
vállal Cim a kiadóban. 6422

Sezlont vagy kisebb díványt veszek bérbe 
Cím Csáthy könyvkereskedésben, 5461

Egy ügyes könyve ő napi egy vagy két 
órára felvétetik Király-u. 5. Dregán 5455

Intelligens munkaszerető, periekül fizó 
házvezetőnő birtokra felvétetik József 
kir. herceg utca 14 54^7

14 éves leányt könnyű házi dolog elvég.
zésére felveszek. Kovácsné, Rák-cri 
utca 11. 5439

27 éfes röfög rövidárussegéd állást keres.
Cim az Egyetértésnél. 5438

Egy napszabó felvé étik elsőosztályu fize­
tésre, Moskovits szabó, Hatvan-utca 5 
szám. 5447

Kifntó leány felvétetik a Hegedűs és Sán­
dor nyomdában, Piac utca 49. 5453

Kerékpárra szeieihető segédmotor teljesen 
uj eladó Vasöntöde, Szoboszlói ut 5321 

Vályog nagyobb mennyiségben eladó Vas­
öntöde, Szoboszlói ut 5322

Eladó Debrecenben a főutcán és az állo­
máshoz közel Barna-utca 4 szám alatti 
híz, négy lakóval, egy beköltözhető 3 
szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Be- 
bútorozva vagy anélkül. Értekezni lehet 
Kábán, Stern Mayernénél

Cséplőgarnítnra 4 lóerős és 
toros eladó. Hatvan 64.

Oarbnrátorok, petróleumra, _ _ .
biztos Üzemű. Szalmarázó tengelyek, 
benzin-, petioleummotorok, hengerola- 
jozók eladók. Gyöngyvirág u. 10. 5417 

Eladók : Ragián köpeny, öltöny, bricsesz 
nadrágok, pantallók, rézüst, targonca, 
virágcserepek, üvegek. Szentanna-utca 
48. ajtó 2. 5370

Sürgősen eladó egy szép pedálos cimba­
lom Fazekas Mihály u. 5. 5371

Sllvarhajós nagy Singer varrógép eladó.
Késes utca 24. 5425

Eladó Mester-utca 
hetni Mester u. 11. 

Eladó Csigekert-u'c» 
gősen 

6 mázsa tengeri és 1 
Piac-n. 49.

Azonnal beköltözhető
korlátlan italméréssel, jól jövedelmező 
üzlethelyiségekkel biró ház eladó vagy 
haszonbérbe kiadó kedvező fizetési fel­
tételekkel. Sámsoni-ut. 5385

Eladó ház Bozzay telep, Uj utca 12. Két­
szobás, gyümölcsfákkal, meglepő olcsón, 
beköltözhető. 5339

Bakovsiky-Ufcs 20. számú ház olcsón el­
adó. 5460

Eladó egy kocsi, egy pár lószerszám, ten­
geri morzsoló, Értekezni Nyomtató-utca 
12. 5401

Egy antik Biedermayer szalongarnitura el­
adó. Darabos utca 48. 5402

Kerékpár olcsón, sürgősen eladó. Bethlen- 
utca 28. II. a. 5403

Continental írógép, látható irásu, visszvál- 
tóval és tabulátorral felszerelve eladó. 
Simonyi-ut 11. 5404

Gyermek sportkocsi, fehér gyermekágy el­
adó. Eötvös-utca 40. 5405

Eladó minden elfogadható árért, elköltözés 
miatt pedálos cimbalom, erős targonca, 
deszkák, üres ládák, félliteres üvegek, 
50 kgr. vetnivaló rózsa burgonya. Patai­
utca 5. 6406

Eladó a Hatvan-utca 55, számú bérház, be­
költözhető lakással, üzletekkel, 360 mil­
lió vételhez 160 millió elég. 5407

Pianninó, Bremitz gyártmányú, fekete el­
adó. Megtekinthető Szilágyi bankbizomá­
nyi iroda, Csapón, 19. 6408

Nyolcas csépié’garnitúra. Shuthleworth 
gyártmány, eladó. — Tetétlen, Teleki 
Gyula. 6409

Egy pír teljesen uj 35-ös női szürke, szép 
antilop cipő jutányosán eladó. Ajtó-utca 
37. szám. 5462

Fürdőberendezés kályhával, öntött, zomán­
cozott vaskályhával, viztartánnyal, jó­
karban levő írógép minden elfogadható 
árért eladó. Bővebbet a gázgyárban. 
Dévay gázmesternél. 5458

5317
6 lóerős mo-

5415
gazdaságos,

14. sz. ház. Értekez-
5382

15. számú ház sür-
5389

mázsa árpa eladó, j
5390

3 szobás lakással,

írógépeket, 
varrógépeket és mUszerésamunkákat legolcsób- 
ban felelősséggel vállal Mechanikai MUhely, 
Csapó-ucca 19, az udvarban

PRÍMA
OLTOTT MÉSZ 
KÁTRÁNYPAPIR 

PORTLAND CEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK

SZÁRAZ TŰZIFA 
DARABOS MÉSZ 
DESZKALÉC 

legolcsóbb napi ár­
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
lapotály-ucca 3/b. Telefon 7-85

t

.«..DyCDÖ egyszob.( 
lakas konyhával, táska- 
maréval és padlá.hasz- 
nalattal, nagyon szép 
bútorzatával - e,et| 

bútor nélkül is a

MESTER UTCÁBAN
Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
Nagy Lajos ingatlanforgalmi és |»U 
sokat értékesítő irodájában Veres 9

Ingyen
adok költségvetést csatornázási 
munkálatokról és szakszerűen 

szerelem
fel vízvezetékét, ereszcsatornát, 

stb.

FÜLÖP MIKLÓS
Csapő-u. 3 Telefon 817

PÓLÓM
StfÜBBOBflHllT. TÜESIíOT, HMBtíl

24 órán bellii mindenki kiirthatja a aaabadalmaaotl 
téreglrtóval. — Olcsó Árban kapható :

CTFRN ,8»*ékOzletében O I CR IM P|AC.UCCA 10
Garantált minőségű patkAnyirtóból állaadóa, 
nagy raktár. — Üzlet aa Arany Bikával nembe“

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET 
TANÍT

ORSZÁGOS MAGYAR ZENE- 
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL 

képesített

ÉNEKMŰVÉSZNŐ

Cim a kiadóban

LeCoq'
a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti ka*** 
védjegyű cspőpaszta'

01

■0

Eladás
Eladók álló Íróasztal, ajtók, puldok, stelá- 

zsik, szekrény. Alany János 39. 674
Eladó ebédlő kredenc, székek. Boc«kay- 

lér, vagy Csapó 81. Szekeres Dániel 
sztaiosmesternél. 6416

Nagy István lakatosnál
Sxéchenyl-ucca 6.

Kész porcellánnal kirakott, valamint 
egy es k.étsiltős, vizüstös

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai. 
Minden foltot eltávolít, börn 
eredeti színben tartja, reP J 
déstöl megóvja, nagyon | 
nyessé és vízhatlanná te szíj

Nyomatott a Magyar Ntwaeu Kodjv- e«
1 egolcsóbban készen kaphatóit. llilli i MiHirMiiii wnn is üp6íiHi^i';

A 
tern 
dasá 
felöl 
és n 
ezer 
men 
képi 
nyi 
ksp, 
létéi 
felss 
sére 
és t 
is a 
péni 
bog: 
keki 
jese 
gazi 
nem 
volt 
csel 
any 
mut 
bíac 
És 
kost 
nyib 
mag 
földi 
pénz

D 
dásr 
tern 
telje 
vágj 
van. 
kézé 
sége 
üzen 
«gy, 
teljei

A 
zetel 
rend 
egy 
köles 
tolás 
Erre 
egy 
vetki 
gazd 
Ö88Z1 
hitel: 
telny 
hitel! 
lezö 
szón; 
mega 
nek 
tozik 
got 1 
kezet 
vásár 
nyeil 
mól 
és 
gén.

Ha 
a hit 
tartói 
8aolg


